
Danske Sømands- og udlandskirker 
DEN DANSKE KIRKE I SMÅLAND – TIMSFORS KIRKE 

 
REFERAT AF GENERALFORSAMLING DEN 24. MARTS 2024 
 
Ad 1. Generalforsamlingen åbnes. 
Formanden bød velkommen og hørte, om alle havde fået indbydelse og dagsorden. 
 
AD 2. Valg af dirigent 
Christian Poulsen blev valgt 
 
AD 3. Godkendelse af generalforsamlingens behørige indkaldelse. 
Dirigenten konstaterede, at indkaldelse havde fundet sted med korrekt varsel. 
 
Ad 4. Valg af referent 
Birgit B blev valgt som referent. 
 
Ad 5.Valg af 3 stemmetællere 
Dorthe Nielsen, Hanna Jacobsen og Birthe Jensen blev valgt. 
 
Ad 6. 
Formandens beretning 
Formanden læste beretningen om årets gudstjenester og øvrige aktiviteter, den nyoprettede 
hjemmeside og processen om oprettelse af trossamfundet ”Den danske kirke i Sverige” op. 
 
Ad 7. 
Kassererens gennemgang af regnskabet. 
Kassereren gennemgik indtægter og udgifter og forklarede de enkelte poster. Det blev forklaret, at 
Danas legat er en fond under den danske ambassade, som nu i to år har støttet Den danske kirke i 
Sverige, og som vi fortsat kan søge midler fra. 
 
Ad 8. 
Godkendelse af beretning og regnskab samt bevilling af ansvarsfrihed for kirkerådets forvaltning i 
det forløbne år. 
Kasserer forklarede, at revisor (fraværende) havde gennemgået og underskrevet regnskabet, og 
derefter blev beretning og regnskab godkendt. 
 
Ad 9. 
Forslag til valg til kirkrådsmedlemmer 
Ingen forslag var indkommet inden fristen den 2.3.2024 

about:blank


Ad 10. 
a. Valg af medlemmer til kirkerådet – på valg var Joan Brodersen Rudnick og Christian 

Poulsen. Begge blev genvalgt. 
b. Valg af formand – Joan Brodersen var villig til genvalg. Der var ingen andre kandidater. Joan 

Brodersen Rudnick blev genvalgt. 
c. Valg af to suppleanter – på valg var Mikael Gebhard Jensen og Jytte Baagø. Begge var villige 

til genvalg og blev valgt. 
 
Ad 11. Valg af 1 revisor og 1 revisorsuppleant 
På valg var Kaj Nielsen og Mikael Gebhard Jensen. Begge var villige til genvalg og begge blev valgt. 
 
Ad 12. 
Behandling af forslag fra medlemmer. 
Ingen forslag var indkommet til formanden 14 dage før generalforsamlingen. 
 
Ad 13. Fastsættelse af kontingent for det kommende år. 
Kontingentet på sek 200,00 pr år per person blev vedtaget. Der var enighed om, at en 
kontingentforhøjelse kun ville komme på tale, dersom kirken kom i økonomiske vanskeligheder, 
der krævede det. 
 
Kontingent skal være indbetalt inden den 31.12. i et kalenderår, såfremt man med medlemsskabet 
ønsker valgret og valgbarhed. 
 
Ad 14. Eventuelt 
Flere deltagere roste den nye hjemmeside og fandt den brugervenlig og interessant.  
 
Der blev spurgt til salmebøger med stor skrift – vi har to tilbage af de oprindelige fire (alle doneret 
af Farum sogn) og det vides ikke, om to af dem er blevet ”lånt”. De er ret dyre i anskaffelse, men 
præsten sagde, at det vil være muligt at ansøge Danas legat om penge til køb af et par stykker 
mere. 
 
 
 
For referatet: 
Birgit Berggrensson 
25.3.2024 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
Efter generalforsamlingen konstituerede kirkerådet sig som følger: 
 
Formand: Joan Brodersen-Rudnick 
 
Næstformand: Claus Hansen 
 
Kasserer: Ellen Merrild 
 
Præst (født medlem af kirkrådet) & Sekretær: Birgit Berggrensson 
 
Medlem: Christian Poulsen 
 
Revisor: Kaj Nielsen 

 
 
…………………………………………………………….  …………………………………………….. 
Birgit Berggrensson   Joan Brodersen-Rudnick 
Den Danske kirke i Småland   Den danske kirke i Småland 
Præst    Formand 
 


